Chama-se à atenção dos alunos para os seguintes pontos:

1)
Este exame consta de 2 Grupos. O exame que lhe foi entregue tem 4 páginas (incluindo esta) e termina com a palavra FIM.

2)
Numa escala de 0 a 20 valores, o Grupo I é cotado com 8 valores e o Grupo II é cotado com 12 valores. 
3)
O tempo disponível para a resolução do exame é de 150 minutos.

4)
Pode utilizar a máquina de calcular sempre que achar conveniente.

5)
O exame é feito sem consulta, à excepção dos eventuais elementos disponibilizados com este exame.

6)
Responda ao que lhe é perguntado de forma completa e rigorosa.

7)
Tenha em atenção o espaço disponibilizado para a resposta. Tudo o que ultrapassar o espaço delimitado para a resposta será ignorado para efeitos de cotação.

8)
Apresente os cálculos e justificações necessárias ao suporte da sua resposta. As respostas que não se encontrem adequadamente documentadas serão fortemente penalizadas

9)
Não pode rubricar nem escrever o nome nas folhas de exame, excepto no local apropriado para o efeito.

10)
Para escrever no exame deve utilizar tinta preta ou azul. Tudo o que for escrito noutras cores ou a lápis será ignorado na correcção.

11)
Tenha atenção à caligrafia. Lembre-se que as respostas ilegíveis serão ignoradas para efeitos de cotação 
Grupo I

(8 valores)

1.
Qual é a principal diferença entre o TCP e o UDP? (4 valores)
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2.
O campo Protocol usado no cabeçalho IPv4 não é encontrado no cabeçalho IPv6 fixo. Porque? (4 valores)
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Grupo II

(12 valores)

1.
Um canal tem uma taxa de transferência de bits de 4Kbps e um retardo de propagação de 20 ms. Para qual faixa de variação de tamanhos de quadros a técnica stop-and-wait proporciona uma eficiência de pelo menos 50%? (6 valores)

2.
Um grande anel FDDI tem 100 estações e um tempo de rotação de token de 40 ms. O tempo de armazenamento de token é de 10 ms. Qual é o máximo de eficiência que esse anel pode alcançar? (6 valores)
Nota: Assuma que a latência do anel é de 0,6 ms. Considere que o tempo de transmissão do token é insignificante.
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